

绿城上半年好天近九成

本报讯(记者 成燕 实习生 刘萱萱)昨日,市环保局召开二季度全市环境新闻发布会,通报相关情况,解析近期我市环境热点问题。

上半年,我市城区环境一、二级达标天数为155天,达标率为85.6%,与去年同期持平。城区6个集中式饮用水源地水质均符合标准,水质达标率为100%。流经郑州市境内的贾鲁河、双泊河、伊洛河等几条主要河流断面水质总体情况良好,但部分河流个别指标有所反弹。

据市环保局副局长李春德介绍,上半年,我市出现了50年一遇的持久干旱天气,导致河流水流量减少,污染物浓度相对升高。而且金水河因南水北调总干渠穿越工程施工和熊儿河因城市积水点改造施工,均较长时间未实施生态调水。下一步,该局将加大执法力度,不断改善河流的水环境质量。

我市作为全省实施扬尘污染治理试点城市,从年初首次开征扬尘污染费。截至6月底,涉及建筑施工、散流物料装卸、

堆放产生扬尘的单位,郑州市本级已核定164家,其中建筑施工57家,工业企业散流物料装卸107家,共核定排污费约120万元。

今年,我市将加强餐饮油烟治理列入改善城区大气环境质量的重要工作。从4月份开始,我市对市区规模以上餐饮单位规范油烟治理设施,已对第一批50家治理单位下达限期治理。各治理单位已积极行动。目前,全市有20余家规模以上饭店安装了油烟治理设施。

本科一批今日开录

计划招生40081人

本报讯(记者 王红 实习生 牛冠一)今日起,全省高招本科一批招生开始录取,今年本科一批计划招生40081人。

记者从省招办了解到,参加本科录取的是进入“211工程”项目的高等院校和我省批准参加该批录取的高校本科专业。同时,对口招生本科专业与该批同时录取。统计显示,参加本科一批录取的省内外高校434所,计划招生40081人,其中文科6728人,理科33353人。对口招生本科学校18所,计划招生2077人。

我省本科一批录取今年继续实行平行志愿投档模式。在正式投档前,要进行两次模拟投

档。首先省招办按高校已公布计划数的120%、110%、105%三个比例(省内高校按已公布计划数的105%),通过河南省远程网上录取系统交互平台,向各校提供其生源分布统计,高校据此拟定招生计划调增方案和调档比例要求;省招办根据高校的调增计划和调档比例进行模拟投档;然后高校再根据模拟投档情况,进一步拟定调增计划和调档比例要求。在两次模拟投档后,省招办根据各校确定的招生计划数和调档比例(或调档人数)进行正式投档。

本科一批(包括对口生本科专业)征集志愿计划将于7月20日8:00-18:00进行。

艺术类本科A段征集志愿

本报讯(记者 王红 实习生 禹娟龙)艺术类院校数量多,录取工作量大,艺术本科A段的录取进程,也比提前批其他类别院校晚一些。昨日,艺术本科A段进入第二志愿投档时间,按照志愿投档后仍不能录满的高校,今日8时开始进行网上征集志愿。

按照要求,尚未被录取的艺术类考生,必须在今天18时之前登录河南

省招生办公室网站(<http://www.heao.gov.cn>)和河南招生考试信息网(<http://www.heao.com.cn>),查看详细征集信息,并在规定时间内填报征集志愿。需要提醒考生注意的是,使用我省统考成绩的高校将在全省统考考生中征集志愿,使用校考成绩录取的专业,只在本校专业合格生源内征集志愿。

追踪报道

本报报道引关注 读者盛赞“李女士”

本报讯(记者 郑磊)一位普通的郑州市民,一个寻常的助人故事,却引得人民网等十余家知名网站争相转载……本报昨日对“李女士”热心助人而不留名的事儿进行关注后,引起读者强烈共鸣,不少郑州网友笑言:“‘李女士’代表了中原儿女朴实无华的精神,咱郑州好人这次要火了。”

“你好,我也是部队退休干部,是郑州日报20多年的老读者……”昨日一大早,记者就被陌生来电“吵醒”,原来是读者打听热心人“李女士”来着。“日报刊登的这则新闻很让人感动,我就辗转联系上你了。”这位名叫程建国的老人感慨颇多,他说,其实郑州有无数个像“李女士”这样的好人,他们是中原儿女乐于助人的一个缩影,希望党报多宣传身边典型的好人好事,弘扬社会和谐新风。

除了引起读者共鸣之外,让记者“意外”的事儿还真不少:包括人民网、中国日报网、新浪网、华龙网、新浪网、搜狐网、中原网等十余家知名网站,对郑州“李女士”热心助人的事迹争相转载,更有不少网友积极留言:“李女士代表了咱郑州热心人的形象,经中央网站转载后,咱郑州好人走向全国!”

“拥军优属、拥政爱民是我们的优良传统,‘八一节’就要到了,这种和谐的军民关系值得提倡。”采访中,不少市民坦言,“李女士”是郑州众多热心人的代名词,这反映了一个城市的文明程度,在郑州创文的关键时期,希望能出现更多的“李女士”,让我们的城市更温馨和谐。



“铜钱”挂枝头 公园俏几分

昨日,记者在碧沙岗公园见到几株结满“铜钱”的铜钱树,郁郁葱葱的叶子中串串“铜钱”果子格外抢眼。据介绍,铜钱树主要分布于我省桐柏山、大别山和伏牛山区,在郑州极为少见。 本报记者 裴其娟 摄

我市拟多部门严管午托部

相关办法征求意见

本报讯(记者 左丽慧)自1996年第一家午托部现身郑州以来,午托行业一直处于无人监管的状态。记者昨日从市教育局获悉,市教育局日前在充分调研的基础上,经征求政府各相关部门意见,几经易稿后形成《郑州市午托机构管理暂行办法》(征求意见稿)。截至本月18日,社会各界均可针对《办法》,向教育局民办教育管理处提出具体修改意见。

今年2月,各县(市)、区教育局部门核查的情况显示,全市现有午托机构500余家,这些午托部有多少能达到《办法》要求的标准?参与起草该文件的市教育局民办教育处工作人员直言:只有10%-30%。

《办法》规定,规模40人以上的午托最低开办经费3万元,人均建筑面积不低

于3平方米,符合消防、安全规定。教育行政部门是午托机构的业务主管部门,负责全市午托政策的调研、制订、组织监督和管理工作。午托机构实行多头管理,教育、工商、公安和消防、食品药品监督、卫生、物价等部门分别负责午托部的设立审查、注册登记、消防安全、餐饮服务、收费行为等方面的监督管理工作。

孩子在午托部能不能吃好,安全是否有保证,是家长们最关心的两大问题。《办法》要求,午托机构的工作人员与午托人数至少要按1:15的比例配备,工作人员应持健康合格证上岗,专人负责安全工作。在食品安全上,午托机构应建立食品留样制度,配备食品留样的专用容器和设施,应从正规渠道采购食品

及原料或选择有资质的企业外买配餐。午托机构的场所或建筑应当符合消防、安全规定,必须安装紧急报警装置并与110联网,大门必须安装防盗门,窗户必须安装防盗网。午托机构还要配备适合少年儿童身高的桌、椅。午休的双层床上下铺设置为一人一铺且配有安全挡板,床上用品必须是合格产品等。

“行业管理办法的出台肯定会促进午托行业整体水平的提高,不过有些内容还不完善。”市教育局教育科学研究所有关人士认为,如《办法》没有对午托机构工作人员自身素质提出要求,像厨师、保育员、辅导老师都应该具备相应的资质,对午托部收费高低不等也没有明确规定,“这些和孩子利益息息相关的地方还应该进一步细化和调整。”



昨日,由团市委、市卫生局、市公安局、市消防支队联合开展的“快乐大课堂”系列活动在市青少年宫拉开序幕。市市民若参与,可关注郑州市青少年阳光网提前了解活动内容、时间、地点,免费报名领票。 本报记者 王娟 摄

省慈善总会晒账单

上半年9398万元救助困难群众

本报讯(记者 李娜 实习生 梁程)上半年,省慈善总会共拿出善款9398万元用于救助困难群众,受益人数近5万人。昨日,省慈善总会公布了上半年财务收支和慈善救助情况。

据统计,今年1月至6月,省慈善总会共收入8396万元,其中资金1563万元,物资价值6833万元。支出9398万元,其中资金2622万元,物资价值6776万元,救助困难群众48080人。

其中,省慈善总会接收定向捐赠资金共计946万元,主要包括捐河南省文艺院团600万元、捐南召县夕阳红老年公寓24万元、捐少林慈幼院等机构和地区322万元;非定向慈善项目接收捐赠资金共计574万元,其中包括为点亮生命计划——贫困儿童大病救助项目、“千名孤儿救助”等项目的捐款;接收物资捐赠情况共计6833万元,主要包括为生命续航——系列慈善赠药项目接收捐赠药品。另外,还有省慈善总会项目管理费、会费、利息等收入。

在支出方面,省慈善总会定向捐赠共计1594万元,用于甘肃舟曲泥石流灾区赈灾款和定向捐助河南省文艺院团、敬老院等机构;另外的支出主要用于慈善项目,包括为全省42080名孤儿每人购买一份大病一年期保额为10万元、涵盖12种少儿突发重大疾病的公益保险;救助贫困先天性心脏病儿童68人;救助贫困白血病、尿毒症儿童5名;慈善SOS——紧急救助项目救助困难群众174人;微笑列车项目资助贫困唇腭裂患者1269名;千名孤儿救助项目救助孤儿472人等。

初步调查我市未发现沙琪玛企业使用硼砂

本报讯(记者 宋建巧 通讯员 马阔丰)昨日,针对央视报道我省个别企业生产沙琪玛违法添加有毒化工原料硼砂一事,省质监局发布初步调查处理情况,经质监部门对曝光企业现场检查,我市润龙食品厂未发现硼砂等非食用原料物质,在新乡康乐食品厂查获近24.8公斤硼砂。

央视报道中涉及我市两家企业。一家是郑州市管城区润龙食品厂,该厂于2008年12月10日取得油炸类糕点食品生产许可证,目前在有效期内。12日晚,郑州管城区质监分局组织人员对管城区润龙食品厂进行了现场检查,未发现硼砂等非食用原料物质,检查人员对该厂生产的半成品和主要原料进行了抽样。公安机关已对企业负责人开展调查询问。另一家为陈某开设的造假窝点,管城区已于今年5月底进行了取缔。

涉及新乡的有4家企业,均无食品生产许可证,其中两家无营业执照。省质监局12日晚下发通知,要求全省各级质监部门立即组织对辖区内获得食品生产许可证的油炸类糕点食品,特别是沙琪玛生产企业开展专项检查,一旦发现存在非法添加非食用物质或涉嫌犯罪的,及时移送公安机关。



绿色上网卡 送给青少年

本报讯(记者 安群英 实习生 胡淑慧 文/图)昨日,二七区妇联、二七区文明办联合举办“关爱青少年健康成长,倡导绿色上网”活动,向辖区青少年免费发放(如图)3000张绿色上网卡,总价值6万元。

二七区妇联主席李素佩介绍说,绿色上网卡由区妇联发放给教体局和办事处,再由学校和办事处发放给社区和辖区学生。在发放仪式上,学生代表和区妇联分别发出了倡议,倡导广大青少年响应号召,真正做到绿色上网每一天,绿色上网每一人,争做绿色上网青少年。

我省首办短信诈骗案

4人骗财4万被批捕

本报讯(记者 王晋晋 通讯员 翟二闯)审理诈骗刑事案件的新司法解释出台以来,我省首次批捕发送诈骗短信非法获利4万余元的诈骗团伙。这是记者昨日从金水区检察院获悉的。

经审查,今年4月中旬以来,嫌疑人赵涛伙同郭棚等4人,从网上拉来发送诈骗短信的业务,通过各种方法向不特定多人发送内容为“银行扣费”、“六合彩”、“复制卡”等诈骗短信约50万条,短短几个月非法获利4万余元。

据该院工作人员介绍,针对电信诈骗行为和数额难以查证的实际,最高法院、最高检察院出台了《关于审理诈骗刑事案件具体应用法律若干问题的解释》,该《解释》于今年4月8日生效,《解释》中规定发送诈骗信息5000条以上,拨打诈骗电话500人次以上的,即以诈骗罪(未遂)追究刑事责任。

经开区发生一起交通事故

一男子骑摩托撞车身亡

本报讯7月14日,一男子无证驾驶一辆无牌照机动三轮摩托车发生意外,经抢救无效死亡。

当日14时30分,两名男子驾驶一辆无牌照机动三轮摩托车在郑州市经开区第十五大街由北向南行驶时,看到一辆警车驶过,遂加大油门向前行驶100米拐入路边一废品收购站。由于车速过快,撞在废品收购站内的一辆三轮摩托车上,驾驶员受伤,后经抢救无效死亡。

经初步调查,死者名叫朱齐辉,开封杞县人,无机动车驾驶证。据同车其老乡朱某叙述,两人驾驶摩托车在看到警车后,因害怕民警检查,遂慌忙加速拐入路西胡同内一废品收购站。朱齐辉因车速过快,操作不当,撞上院内停放的一辆三轮摩托车,致其本人受伤,经120现场抢救无效后死亡。(郑萱)